

# 网友写小说曝官员出国不归内幕

温州鹿城原区委书记杨湘洪国庆后滞留法国不归，浙江方面派出的劝说团也无功而返。整个事件像一幅逐渐展开的神秘画卷，局外人隐约嗅到了一丝异样的气息。但撬开密不透风黑屋子一道缝隙的，却是温州一家名为“703804”的网站。

10月中旬刚过，“703804”点击率突然飙升。这家网站为何一夜走红？原来10月15日起，有个网名为“我不是洪溜溜”的网友在网上贴出了一篇爆炸性的小说《区委书记》。有好事者将其中的情节与杨湘洪事件对比后，发现大部分属实。

随着该网友陆续推出小说续集，仅仅3天后，跟帖就到了第14页，“高楼”盖到了200多层。到11月13日，该帖子已经翻到了第587页，总共盖到了第8812层楼。

“我不是洪溜溜”到底何许人？为何能掌握关于杨湘洪的诸多细节？

记者费尽周折，试图找到揭露官场内幕的“深喉”。

记者12日从浙江省委了解到，浙江省纪委决定给予杨湘洪开除党籍、行政开除处分。

## 网上龙门阵

据新华社11月12日报道，9月19日杨湘洪经批准率温州市鹿城区经贸代表团，赴法国、瑞士、奥地利进行经贸考察、交流活动。

7天的国庆假期过后，10月6日正好是周一。代表团其他人员均按期回国，惟独杨湘洪没归位，又托人带来医疗诊断证明与一封辞职信。

根据论坛记录，一名网友爆料：“自从杨书记带队去法国考察后，为何其他人员均已回国，而不见其归来。是不是在国内出了问题不想回来了？还是在国外有事情暂时不回来？希望有关部门能给个说法。”

此帖一出，顿时引发各种猜测，舆论风暴因没有机构对此给予任何说法而越刮越猛。

恰在人们迷茫、猜测之际，网友“我不是洪溜溜”现身了。

10月15日晚上9点15日，他在“703804”论坛上推出了一篇爆炸性的小说《区委书记》。

作者对此进行了精心设计：小说仿照前段时间热播的电视剧《丑女无敌》，以“季”分篇。作者当天推出了第一季《书记留洋不归坊间谣传四起》。次日，作者又推出第二季《老人省城上访直指官商勾结》。

小说的叙事因为触及官场“艳照门”而陡然达到高潮。小说第六季中房地产开发商周和进因与14名情人的“艳照门”陷落，交代了因拆迁问题而赠送了区委书记一套别墅的情节，揭开区委书记留洋不归是因为有纪委找他谈话而怕事情败露。

一些记者根据小说的一些情节去进行调查核实，发现大

多数情节属实。这使得普通网民热烈追捧，更引起了温州以外的各大媒体关注。

一时间，这篇网络小说大有引领主流舆论之势。各类媒体记者根据小说所提供的线索，纷纷进行调查、核实。而卷入风暴眼的当地政府机构却令人尴尬地集体封口，没有向外发布任何消息。

## “深喉”现身

小说似乎在影射区委书记留洋不归的真相。而在民众看来，作者更像是通过小说揭露现实官场黑暗的反腐英雄。更有媒体称：用小说揭露新闻事实，不愧是一种很好的发明。

《区委书记》被热捧，不仅是因为小说情节具有一定真实性，还因为网民别出心裁将这次事件娱乐化。小说中的区委书记取名为“杨耀柳”，即是“杨要溜”之谐音。接着，有网友给该小说配制了“大型电视连续剧”。文中还插进了与区委书记出走相关的开发商因“艳照门”落马的情节。

这令当地民众不由联想到今年初深陷“艳照门”的房产开发商周和进。此事当时即在温州网络上闹得沸沸扬扬，相关“艳照”也被公布到网络。据传，周陷落后供出自己有14名情人。而杨湘洪与周和进的确实交往甚密。

看上去很有些真实内容，又以网络小说这种自由发挥的形式表达出来，“我不是洪溜溜”

似乎很擅长吸引网民的眼球，并用猛料吊起了网民的胃口。

“我不是洪溜溜”是谁？好奇的媒体都在发问。

11月5日，记者前往温州，欲打听杨湘洪滞留境外不归的真相。记者接触过的政府人士或者部门负责人均称“不便透露”或“不明真相”。一名官员私底下向记者透露，领导已三令五申不许再谈论此事，否则纪律处分。

11月6日下午，记者前往杨湘洪夫人所在的单位——温州旧城改建指挥部。可能是见记者面孔生疏，楼下四名保安如临大敌，挡住记者去路并称“她下午出外办事，不在办公室”。

无奈之下，记者将采访目标转向了这名神秘线人“我不是洪溜溜”。

11月7日下午，在几经周折后，记者与小说作者取得了联系。记者再三发誓保证其安全后，作者终于消除了顾虑，答应当天晚上见面。

但这位幕后人物显得非常谨慎。原本约好的地点三次更换。当天已是晚上10点多，温州热闹的夜生活才刚刚开始。在温州新城的一家酒吧里，记者终于见到了这名神秘人士。

“我就是那个小说作者，有什么问题问我吧。”对上号后，“线人”一落座，就靠在椅子上，斜视着记者。眼前的“线人”，气宇轩昂，一副大佬的样子。

这是一家舒适的酒吧。或许是气氛使然，线人慢慢打开

了话匣子，向记者介绍了自己这个小说的意图。

他说，看不惯一些腐败现象就如同他在小说的楔子里所写的：腐败的痼疾，在当今的社会生活中一直备受社会舆论关注，也为中国的老百姓所痛恨。

“我只是冲动之下写这个小说。”对于社会上有种传言，说小说有一个团队在操作，他觉得非常好笑：“就我一个人在写。”

从他透露的发帖的整个过程来看，此人非常谨慎。为了不留蛛丝马迹，他都通过境外的服务器进入这个ID，每次操作完毕，他都通过一些技术手段把痕迹给清除。记者还发现，写到第九季的时候，作者更换过一次ID。

如何知道那么多内幕？

“我不是洪溜溜”表示，基本都是非常核心的人士透露的。好交往的他，这些素材平时都有积累。记者注意到，在与线人谈话的一个多小时中，电话短信不断，犹如一个信息的集中点，手机也不止一部。说着，他将一个关于浙江省委常委当天开会决定要“双开”杨湘洪的消息发给了记者。

“说实在的，写到了这个分上，越来越难写了，料也越来越少。”面对民众的热情，线人感觉到了压力。既要将小说传上网，又要隐匿身份。

记者采访时也感觉到他的压力。该人士时而反复肯定自己就是作者，时而又矢口否认，甚至在焦虑时向记者“爆粗口”。

## 身份求证

在谈话的过程中，他不时地会表现出一种玩世不恭的样子。他说，论坛上给他发短信的人很多，并提到了其中留名找他的记者，他之前也听说过此人。

“后来我猜到他是谁了。”说着，线人得意地笑着，并透露了他们沟通的具体内容。11月8日，记者联系到这名媒体人士。该人士称确实在论坛上找过作者。双方所沟通的短信内容跟线人无意中透露的相符。

为进一步证实该人士所说的真实性，11月11日，记者联系上了论坛的一名负责人。他称，论坛没有参与炒作此事。据透露，论坛对这个帖子采取谨慎的态度，不予置顶。其实，当地对论坛的监管也非常严格，有宣传部和公安局的网监把关。但小说在论坛公开后，并没接到任何要删除这类帖子的指令。

该名负责人还透露，他也并不清楚作者是谁，大伙只是通过一些网络痕迹在揣测。“其实这个小说中有个情节是嫁接的。”他说小说作者曾经通过论坛短信透露过。小说提到与杨耀柳出走有关的房产商办公室主任一段性爱描写，但这个人物原型另有其人，与现实中周和进的办公室主任无关。

“你找对了。”该名论坛负责人肯定了记者所见之人即是小说作者。

据《21世纪经济报道》

# 前男友用女友裸照勒索情敌获刑

“靖哥，这事都过去两个多月了，可我实在咽不下这口气！”吐了一口烟，邱萌直愣愣地盯着手机。手机屏幕上，作为屏保的那张女孩照片，永远都笑得那样甜。

“咽不下，你又能怎么样？”一阵沉默过后，邱萌狠狠吸了几口烟，似乎下定了什么决心似的，邱萌把烟蒂重重地丢在脚下，碾压，“背叛了我的人都不会有好结果。她和他，都一样。”

张晶，肖惠，他们必须付出代价；黄靖，你必须帮我，我要报复他们。

这一天，是2008年6月29日；这一天，是邱萌和女友张晶分手的第61天；这一天，也是20岁的邱萌复仇计划正式开始的第一天……

## 缘灭：

女友爱上了别人？

今年刚满20岁的邱萌，高中一毕业就在上海市一家储运公司工作。和社会接触并不久的他，长着一张充满稚气的娃娃脸，看起来像个长不大的孩子。而就是这个“孩子”，也有自己的“骄傲”，那就是自己的女友张晶。

年轻漂亮的张晶，是朋友圈里远近闻名的大美女。因为美貌和温柔，张晶时常会引来各种各样的追求者。但张晶面对其他人的猛烈攻势毫不动心，最后竟选择了像个“孩子”又有点内向的邱萌。

张晶的选择，不仅让朋友们大跌眼镜，也一度让邱萌自己都有些无法接受这突如其来的“艳遇”。

“晶晶，你为什么会选择我？”

“因为我喜欢你。”

“那，你会喜欢我多久？”

“……喜欢到，不再喜欢你的时候喽。”

喜欢到不再喜欢的时候，究竟是什么时候？

## 怨生：

忘记你还是怨恨你？

“你是爱上了别人了？”邱萌鼓起勇气，把张晶约出来，要求“好好谈谈”。

可面对已然咬牙切齿的邱萌，张晶选择一言不发，沉默以对。

邱萌无声地闭上了眼睛，咬紧了嘴唇，努力不让自己表现得太过失态。他知道，张晶的回答，已经证实了自己的怀疑；他更知道，时至今日，自己和女友已经无法挽回了，但他不甘心就这样结束！一定要找出那个人是谁！

忍不下这口气的邱萌，随即决定要调查到底。可调查的结果，却让他几近疯狂——张晶确实是因为另外的男人，才决定与他分手；而这个横刀夺爱的男人不是别人，正是他邱萌的好友肖惠！

当这样的答案摆在眼前时，邱萌突然如醍醐灌顶般恍然大悟：怪不得过去朋友们对聚餐搞活动，肖惠总是对张晶嘘寒问暖照顾有加；怪不得闲来无事时，朋友们相互闲聊，也总是肖惠和张晶话最多！

邱萌想到一个可以帮她的人——黄靖，他觉得黄靖很有能力，也是很有想法的好朋友。

“帮我出主意，怎么样才能咽下这口气？”点起一根烟，邱萌将自己的郁闷和不满，一股脑儿全告诉了黄靖。

“简单点，就是吃顿‘生活’了事……”

打一顿有什么意义？相比较他们带给我的伤害，皮肉之苦根本无法对等。

邱萌沉吟了半天，盯着手机屏幕上张晶巧笑嫣然的屏保照片，忽然嘴角浮上淡淡冷笑，我要“毁了张晶的名声”！黄靖几乎不敢相信自己的耳朵，“可是，你那么爱她……”

“可是她已经不爱我了！”

“还和别的男人一起骗我！”邱萌终于爆发了，他近乎咆哮地

发泄自己对张晶和肖惠的愤恨，“我恨她！我恨他们！”

几乎是歇斯底里的，邱萌恶狠狠地把两样东西摔倒了桌子上。一张手机的SD存储卡、一份医院的病历。

“这张卡，里面有张晶的裸照，是我们在一起时拍的！这个病历，是她的堕胎病历，也是我们在一起的时候陪她去做的手术！”

## 恨起：

报复你不如报复他！

一张手机SD卡，一份堕胎病历，邱萌很清楚，里面藏着的内容，对任何一个女人来说，都几乎是致命打击。

可出乎黄靖意料的是，邱萌并不想去找张晶，他选定的直接“报复目标”，竟然是肖惠，“他得到了我的女友，就应该为此付出代价！”

“我知道，肖惠有一辆轻便摩托车，还刚买了一部诺基亚手机比较值钱。”黄靖给邱萌出了个主意：如果要付出代价，那么干脆让肖惠出点“血”，这样的报复，也许更直接，也更能让他记得清楚。

2008年6月30日，此时距邱萌和张晶分手，已经两月有余。邱萌和黄靖一起，两人来到张晶所在公司门口。因为他们知道，肖惠自从“升级”为男友后，每天都会在此等候张晶下班。

果不其然，在人群里，他们一眼就发现了肖惠。

“‘朋友妻不可欺’，你居然连朋友的女朋友都抢！”劈头盖脸，两人就对着肖惠施以老拳。

被打懵的肖惠看着凶神恶煞的两人，来不及辩解，又被一个意外的“消息”震惊了，“上两个月，张晶肚子被你搞大了，后来去堕胎，还是我陪着去的，你知道吗？”面对邱萌的质问，肖惠拼命摇头。

“不知道？你还装傻？你知道吗？”面对邱萌的质问，肖惠拼命摇头。邱萌冷笑着，接过“赎金”，拿出了存有张晶裸照的手机SD卡交给他，“记住你们对我的伤害！”随后，黄靖转身准备离去。

“道堕胎的钱也是我出的吗？”本来只是想吓唬吓唬肖惠，可邱萌却越说越气，下手越发重起来。

“我没有啊……”肖惠没来得及辩解，又遭到一阵拳脚。

“废话少说，现在给你条件，堕胎费1500元，你还给我们。如果拿不出钱，就用摩托车和手机来抵押。怎么样？”此时，黄靖适时开出“条件”。

“车钥匙和手机先拿出来！”很快，肖惠车钥匙和手机被两人抢了过去。

带着报复的快感，邱萌和黄靖扬长而去。第二天，邱萌将抢得的手机在上海火车站附近销赃，他得款2000元。

报复归报复，老实说邱萌还是有些害怕的。一连几天，他都在担心肖惠报警。可却一直无事。邱萌突然一阵狂喜：女友失去了，可没想到，一条生财之道竟也随之而来！

“我失去了，你们也别想得到。”邱萌于是暗自决定，将这条报复之路，继续走下去。

很快，邱萌和黄靖再次找到了肖惠。

“你不要觉得花了这么点钱，事情就算摆平了。”面对惊慌失措的肖惠，邱萌这一次更加理直气壮。

“我老实告诉你，我手上张晶不穿衣服的照片，还有她当时堕胎的病历。我现在给你们一条路，你回去，拿8500元来，把张晶照片和病历赎回去。如果不给钱，我就把照片贴到网上去。记住，7月10日是最后期限，过一分钟我都不等，那时候你给我钱也晚了。”

丢下这句话，邱萌和黄靖扬长而去。

迫于淫威，肖惠当时只得无奈同意。可回到家后，他越想越不对劲，于是来找张晶，跟她说了这两天发生的事情。

天平的一边是法律，另一边是张晶的个人隐私。两者间的权

衡，让这对情侣感觉非常艰难。

如果邱萌真的丧心病狂，泄露了他们曾经的“往事”，那对张晶和肖惠将是一个致命的打击；但是若像上次那样屈服于他，很可能激发起邱萌更大的贪欲。这些所谓的“把柄”都是可以复制的，邱萌将来可能会没完没了地威胁他们。

不能再让这样的伤害继续下去了！

经过反复考虑，肖惠和张晶最终决定，向警方报案。

7月10日，按照约定，邱萌、黄靖二人来到约好的地点。肖惠也如约而至，一切看起来似乎很正常。

“钞票呢？”邱萌朝着肖惠一瞪眼，伸出手来。

“你要保证照片没有复制过！”肖惠说，“并且，这是最后一次，不允许以后再拿这个来要挟我和张晶。以后也不要影响我们的生活。”

“这么多废话！你抢我女朋友的时候怎么没想到今天会有这个下场？”

肖惠瞪了邱萌一眼，把8500元钱拿了出来，“拜托你，放过我们！”

邱萌冷冷地看着肖惠，接过“赎金”，拿出了存有张晶裸照的手机SD卡交给他，“记住你们对我的伤害！”随后，黄靖转身准备离去。

近日，杨浦区检察院依法对邱、黄两人提起了公诉。

法院经审理后认为，邱萌、黄靖以非法占有为目的，采用暴力手段，劫取他人财物，抢劫罪成立，判处有期徒刑3年9个月；采用揭露他人隐私的方法，敲诈他人钱财，数额较大，勒索罪成立，判处有期徒刑8个月；两罪并罚，分别判处二人有期徒刑4年，罚金4000元。

(文中人物均为化名)

据《上海法治报》